

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ 5 ЗАВОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой Телеграф

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Налинина.

№ 79 (411) | Воскресенье, 11 июля 1948 г.

5-я ЗАВОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня открывается 5-я заводская комсомольская конференция. На конференцию избрано более 300 делегатов. От имени 1100 комсомольцев они дадут оценку деятельности заводского комитета ВЛКСМ, которому 14 месяцев тому назад было доверено руководство комсомольской организацией.

Как известно, работа каждой комсомольской организации оценивается прежде всего по тому, как она сумела организовать молодежь на борьбу за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки, планов своего цеха, завода. Наш завод выполняет ответственный заказ Родины — выпускает тракторы для сельского хозяйства. Большая часть коллектива нашего завода — комсомольцы и молодежь. Из этого видно, что молодежь играет решающую роль в выполнении стоящих перед заводом задач.

Между комсомольско-молодежными бригадами и комсомольцами развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола. Более 300 бригад обязались завершить нормы 1948 года на 2 месяца раньше срока. 200 бригад решили к 29 октября выполнить полуторагодовые задания. Однако заводской комитет комсомола формально руководил соревнованием в цехах. И не случайно многие комсомольцы и молодые рабочие не охвачены соревнованием. Ни завком, ни комсомольские организации цехов вокруг соревнования никакой работы не проводят. Доски показателей выработки комсомольско-молодежных бригад не заполняются, ход соревнования не освещается; опыт передовиков не пропагандируется. За отчетный период для молодых рабочих по инициативе комсомольцев не было проведено ни одной беседы старого кадрового производственника о своем опыте работы.

Завком ВЛКСМ слабо руководил политико-воспитательной работой и учебой комсомольцев и молодежи. В период подготовки и проведения выборов в местные Советы с избирателями проводили агитационно-массовую работу свыше 500 агитаторов-комсомольцев. Но сразу же после выборов эти агитаторы перестали работать. Из 26 политшкол работали только 8. В остальных политшколах занятия или совсем не проводились (тракторосборочный, металлический, кузнецкий цехи, поликлиника), или же проводились очень редко.

Завком комсомола совсем не занимался вопросами качества выпускаемой продукции и экономии.

Пятилетку — в четыре года

Новые обязательства коллективов 1-го и 2-го участков

8 июля, на стыке двух смен состоялось обединенное рабочее собрание коллективов 1 и 2 участков тракторомеханического цеха, посвященное подведению итогов работы за июнь и заключению социалистического договора между участками на июль и второе полугодие.

Первым взял слово старший мастер 1-го участка тов. Шрайман.

В развернувшемся социалистическом соревновании в июне за досрочное выполнение месячного задания, — говорит он, победителем вышел коллектив 2 участка, руководимый старшим мастером тов. Гонта, выполнивший месячную программу на 104,8 процента, что на полтора процента превышает выполнение программы 1-м участком.

Наш коллектив, продолжает тов. Шрайман, — взял на себя новые социалистические обязательства и вызывает на соревнование коллектив 2-го участка по следующим пунктам:

1. Досрочно завершить программу второго полугодия третьего решающего года после военной сталинской пятилетки, сдад сверх плана обрабатывая всех участком деталей на 400 тракторов.

2. Добиться ежедневной сдачи деталей на сборку точно по графику.

3. Организовать стахановскую школу на участке и повысить квалификацию 50 рабочих на 1-2 разряда.

4. Добиться выполнения и перевыполнения норм выработки всеми рабочими участка.

5. Уменьшить брак против первого полугодия на 20 процентов.

Выступивший затем сменный мастер 2 участка тов. Акимов сказал:

— Коллектив 2 участка поручил мне принять вызов коллектива 1-го участка. Я заверяю собравшихся в том, что коллектив 2 участка свое слово выполнит с честью.

Для контроля и подведения итогов соревнования собравшиеся избрали постоянную комиссию, в состав которой вошли представители обоих участков.

КУЗНЕЦОВ.

В стороне от жизни первичных комсомольских организаций

организации цеха. В самом начале чувствовалось, что завком комсомола и его секретарь тов. Лесь интересуются жизнью нашей организации. Тов. Лесь несколько раз приходил в цех, давал советы и указания, помогал в налаживании работы. Но прошло некоторое время и завком комсомола перестал интересоваться работой нашей организации. Все внимание он сосредоточил только на сбоях членских взносов. По этому вопросу меня несколько раз вызывали в завком комсомола, но чем и как живет наша организация — об этом ни слова. Оторванность завкома от первичной организации видна хотя бы из того факта, что за последние два месяца тов. Лесь ни разу не был в нашем цехе. Что же можно сказать о других, малочисленных комсомольских организациях?

В феврале этого года я был избран секретарем комсомольской

На участке сменного мастера Болгарцева

Настойчивость, упорство, экономия рабочего времени, вложить что-то свое в процесс работы, чтобы это «свое» ускорило процесс обработки продукции — вот что свойственно Семену Дохлову, бывшему гвардии старшему сержанту, только в 1947 годувшему в цех. Он принес с собой страстное желание овладеть специальностью фрезеровщика. И он овладел ею в совершенстве.

— Александр Васильевич, — обращается он к мастеру, — для ускорения фрезеровки торцев фрез нужно сделать разрезное кольцо с буртиком.

Коммунист Александр Васильевич Болгарцев, участник Великой Отечественной войны, прошедший путь от стен Сталинграда до Берлина, мечтавший после окончания войны всецело отдаться созидательному труду, теперь на деле осуществляет свои мечты. Чуткий и требовательный к рабочим, переходя от станка к станку, Александр Васильевич внимательно присматривается к работе, вникает в работу каждого станочника.

— Коля, — говорит он, подходя к токарю Николаю Митину, — надо сделать кольцо вот по этому эскизу.

И токарь, не говоря ни слова, берет эскиз и приступает к делу. Неутомимая Лена Никитина, распределяя участка, своевременно подает рабочим заготовки и убирает от них готовые детали. Но ее никогда не бывает простое рабочих.

На протяжении 29 месяцев подряд участок перевыполняет производственную программу. В июне участок выполнил месячное задание на 110,3 процента.

И. ЛИПАТОВ.
Инструментальный цех.

факт. Однажды я отчитывался о ходе соревнования комсомольцев в честь 30-летия ВЛКСМ. Выступившая в прениях тов. Тарасова заявила, что в чугунолитейном цехе нет лозунгов, призывающих комсомольцев встретить славный юбилей комсомола производственными победами. Это совершенно неправильно, так как на каждом участке у нас имеются такие лозунги. Очевидно, тов. Тарасова не интересуется наглядной агитацией, а ее голословные утверждения говорят лишь о том, что она не в курсе того, как молодые производственники готовятся встретить 30-летие Ленинско-Сталинского комсомола.

Заводской комитет комсомола самоустранился от руководства первичными организациями, предоставив их самим себе. Это привело к серьезной запущенности работы всей заводской комсомольской организации.

И. ТЮМИН.
секретарь комсомольской организации чугунолитейного цеха.

На основе широко развернутой критики и самокритики вскроем недостатки в работе заводского комитета комсомола и первичных комсомольских организаций завода

Вовлечь всех комсомольцев в активную комсомольскую жизнь

Перед комсомольской организацией ремонтно-механического цеха стоит большая задача в области укрепления комсомольской дисциплины.

По своему составу комсомольская организация здоровая, крепкая, может проводить политику партии в жизнь. Основным костяком комсомольской организации являются такие комсомольцы, как тт. Манеев, Соколов А., Левинсон Б., Генералов, Артеменко Ф. и другие. Они выполняют любые комсомольские поручения и являются передовиками на производстве.

Тов. Манеев В. и Генералов А. являются членами бюро и все свои силы, знания и умение отдают общественной комсомольской работе. Они не считаются с временем, если этого требует комсомольская организация.

Но семья не без урода. В на-

шем цехе еще имеются и такие комсомольцы, которые безразлично относятся к организации, не выполняют комсомольских поручений и, хуже того, не посещают комсомольские собрания.

Вот они: Зубков В., Лопушкин И., Ворожбит, Галузя, Шрейберг. Эти товарищи случайно попали в ряды Ленинского комсомола и своей пассивностью, своим плохим отношением к делу нарушают комсомольскую дисциплину, срывают выполнение мероприятий, проводимых комсомольской организацией в цехе, членские взносы не платят на протяжении 5—12 месяцев.

Завкому комсомола и комсомольской организации цеха необходимо добиться вовлечения всех комсомольцев в активную комсомольскую жизнь.

А. ЗАВАРЗИН.

Серьезное упущение

Заводской комитет комсомола не интересуется повседневной жизнью и бытом молодежи и, особенно, комсомольцев. Об этом говорит тот факт, что в общежитии № 46, где проживает свыше 300 молодых работниц завода, секретарь заводского комитета комсомола тов. Лесь ни разу не был. Чем занят комсомолец в нерабочее время, в чем он нуждается—все это чрезвычайно важно с точки зрения формирования характера молодого рабочего.

Между тем, если бы завком комсомола интересовался повседнев-

ным бытом молодых рабочих, для него открылось бы неограниченное поле деятельности. Организация художественной самодеятельности, чтение книг и журналов, организация различных кружков—все это важное и нужное дело, за которое должна взяться рука комсомольца.

Больше вникать в повседневный быт молодых рабочих—под таким лозунгом должен организовать свою работу новый состав заводского комитета ВЛКСМ.

Комсомолка М. КАРЛОВА, депутат городского Совета.

Ошибки завкома комсомола

Сегодня открывается 5 заводская конференция. Отчет секретаря завкома комсомола—это отчет о работе всей комсомольской организации завода. Вот и хочется написать несколько строк о работе комсомола завода.

В прошлом году у нас в цехе был избран секретарем организации тов. Шуваев. Тов. Шуваев не понял, что требуется от комсомольского руководителя, а завком ВЛКСМ не помог ему в этом.

Комсомольская работа была пущена на самотек, комсомольцы не платили членских взносов, а некоторые комсомольцы, как тт. Новиков, Евтухова, Бессарабова

даже перестали посещать комсомольские собрания.

С такими комсомольцами мало кто работал, о них забыли. Секретарь завкома комсомола тов. Лесь мало уделял внимания работе комсомольской организации цеха. А секретарь горкома комсомола тов. Скиба, в цехе ни разу не был.

Тов. Лесь и тов. Скиба, надо понять, что, сидя в кабинете, не встречаясь с комсомольцами, не зная их запросов, руководить первичными организациями невозможно.

• В. АФАНАСЬЕВА,
комсогр. зуборезного цеха.

Бюро ВЛКСМ не сумело поддержать инициативу комсомольцев

6 июля состоялось отчетно-выборное собрание комсомольской организации моторного цеха.

Недостаточную работу проводили сектора. В цехе были организованы 2 политшколы: по изучению биографии товарища Сталина и устава ВЛКСМ. Тов. Виноградова, которая возглавляла политмассовый сектор, организовав кружки, не заинтересовалась, как проходят занятия в них и, как результат, только 50 проц. записавшихся комсомольцев посещали занятия кружков.

Выделенные агитаторы прекратили свою работу сейчас же после избирательной кампании.

Больше внимания низовым комсомольским организациям

В комсомольской организации цеха шасси насчитывается 40 комсомольцев. Среди них много имеющих среднее образование. Член комсомола технолог тов. Марьянин, инженеры тт. Аносов, Емельянин и другие не принимают активного участия в жизни комсомола, а ведь они могли бы помочь комсомольскому бюро в деле налаживания комсомольской работы в цехе.

Созданный в цехе для комсомольцев политкружок более месяца не работает. Посещаемость кружка была низкая: из 13 человек, записавшихся в кружок, приходили на занятия только 5—6 человек. Многие комсомольцы совсем никогда не занимаются. Собрания членов ВЛКСМ созывались регулярно, но проходили на низком идеином уровне.

Были случаи, когда из-за плохой посещаемости собрания срывались. Был такой случай 5 июля. Из 25 человек, которые должны были присутствовать на собрании, явилось только 7 человек. Ни один из секторов за отчетный период не проводил никакой работы.

Плохо поставленная работа среди молодежи отразилась на росте комсомольской организации. За отчетный период ни один молодой рабочий цеха не был принят в члены ВЛКСМ.

Многие комсомольцы не выполняют своих обязательств. Однако этот вопрос ни разу не был обсужден ни на заседании комсомольского бюро, ни на собрании комсомольской организации. Опыт передовиков не становится достоянием других комсомольцев и не союзной молодежи, так как пропагандой опыта передовых комсомольской организации не занималась.

Заводскому комитету комсомола следует обратить особое внимание на нашу комсомольскую организацию и оказать ей всемерную помощь в оживлении комсомольской работы.

И. ОГАРКОВ,
заместитель секретаря комсомольской организации цеха шасси.

Учеба молодых рабочих — кровное дело комсомола

Шесть лет назад на поселке завода была открыта школа рабочей молодежи. Около 90 молодых рабочих получили в ней среднее образование и поступили учиться в высшие учебные заведения. Молодые рабочие стремятся пополнить свои знания, прокладывая тем самым дорогу в жизнь. И школа им помогает.

Но заинтересована ли дирекция завода и заводской комитет комсомола школой, помогают ли они в ее работе?

В данное время школа хорошо оборудована, имеются физический и химический кабинеты, на приобретение которых были отпущены дирекцией завода средства.

Но чем же объяснить то положение, что в школе ежегодно наблюдается большой отсев учащихся? Если в начале каждого учебного года поступает в школу 500 и больше рабочих, то к концу года в школе остается только до 200 человек, т.е. меньше половины.

Это объясняется тем, что завком комсомола и общественность завода недостаточно уделяют внимания молодым рабочим, желающим учиться, не предоставили им условий, которые способствовали бы нормальной работе и учебе. Взять к примеру, рабочих моторного цеха тт. Рыжик и Ляминина, которые в 1947 году, записавшись в школу

лу, успешно стали заниматься. Но вскоре не стали посещать занятия, так как начальник цеха т. Рыжик не предоставил им для этого возможности. Равнодушным остался к их судьбе и заводской комитет комсомола, куда они обращались за помощью.

Такое же положение и в чугунолитейном цехе, где из 545 молодых рабочих — 202 человека не имеют начального образования. Еще хуже обстоит дело в стальном цехе, где не позаботились даже собрать сведения об образовании молодежи и ни один молодой рабочий в школе не учится. Комсомольские организации этих цехов не уделяют внимания вопросу учебы комсомольцев.

Наша страна уверенно идет к заветной мечте человечества — к коммунизму. Строить коммунизм могут только всесторонне развитые, грамотные люди. Следовательно, вопрос обучения молодежи имеет сейчас огромное значение. Тем не менее безразличное отношение к этому вопросу заводского комитета комсомола, считающего учебу молодежи не своим делом. Новый состав завкома ВЛКСМ должен обратить на этот вопрос серьезное внимание.

Г. КНИЖНИК,
комсогр. школы рабочей молодежи.

Верный помощник комсомольской организации

«Молодой литейщик» — так называется стенная газета, выпускаемая комсомольской организацией чугунолитейного цеха. Первый номер газеты в этом году был выпущен в марте. За четыре месяца выпущено семь номеров. В «Молодом литейщике» печатаются материалы, всесторонне отражающие деятельность комсомольцев цеха.

В последнем, седьмом номере, например, стенгазета поместила материалы о внутрисоюзной дисциплине. В заметке рассказано о лучших комсомольцах цеха, являющихся примером в труде и в общественной работе, а также о недисциплинированных комсомольцах, нарушающих трудовую и внутрисоюзную дисциплину. Статья заканчивается призывом: «Будьте достойны высокого звания члена

трижды орденоносного комсомола!»

В заметке «Знание — сила» рассказывается о том, как некоторые комсомольцы цеха овладевают знаниями. Так, контролер Зинаида Болгова в нынешнем году без отрыва от производства окончила седьмой класс школы рабочей молодежи, слесарь 1-го стержневого отделения Александр Рыжик — 7-й класс, технолог Татьяна Пискунова — 9-й класс.

В газете помещены карикатуры на комсомолку Пономареву, в последнее время резко снизившей производительность труда, и на члена комсомольского бюро Черняевского, не занимающегося организацией спортивной работы среди молодежи цеха.

Стенгазета «Молодой литейщик» является верным помощником цеховой комсомольской организации.

Забыли о молодежи, проживающей в общежитиях

Заводской комитет комсомола мало уделяет внимания молодым рабочим, живущим в общежитиях.

Молодежь интересуется вопросами производства. Внимательно и с большой охотой молодые рабочие читают материалы о передовых людях нашего завода.

Но заводской комитет комсомола этим вопросом не интересуется. У нас не практикуются встречи со старшими и новаторами производства. За весь период не было прочитано ни одного доклада инженерно-техническими работниками и мастерами.

Члены бюро комсомольских организаций цехов и члены завко-

ма ВЛКСМ очень редкие гости в общежитиях.

Не заинтересованы комсомольские руководители в организации досуга молодежи. В домоуправлениях нет кружков художественной самодеятельности, несмотря на то, что желающих очень много. В клубе, в музыкальной школе есть работники, которые вполне могли бы организовать музыкальные, хоровые и драматические кружки в общежитиях, но эти возможности не используются комсомольской и профсоюзной организацией завода.

Ю. СТЕПАНОВА.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ

Сельскому хозяйству—тракторы и сельхозмашины высокого качества

Из доклада главного инженера Алтайского тракторного завода тов. Сидельникова М. С.

— Коллектив Алтайского тракторного завода, — говорит тов. Сидельников, — со дня пуска завода систематически проводил работу по улучшению конструкции и эксплуатационных качеств трактора, а также технологии его изготовления.

Устранение течи смазки сальников первичного вала коробки передач и из корпуса бортовой передачи в отделение бортовых фрикционов заднего моста достигнуто путем введения канавки обратного стока смазки.

В конструкцию головки цилиндров введены изменения, уменьшающие размер брака в отливках этой ответственной детали.

Изменением допусков наружного диаметра втулки верхней головки шатуна устранины иные, ранее место случая проворачивания этой детали в эксплуатации.

Опыт эксплуатации тракторов в условиях длительной и суровой зимы обнаружил существенный дефект в конструкции топливной системы: вода, находящаяся в некоторых количествах в горючем, при низкой температуре кристаллизируется в виде мелких льдинок,

которые опускаются на дно бака, попадают в трубы и прекращают этим доступ горючего. Чутко введение сетчатого фильтра в топливные баки этот дефект был полностью устранен.

С целью улучшения пусковых качеств двигателя воздушная заслонка перенесена из всасывающей трубы в воздушный патрубок карбюратора, в результате чего увеличивается подсос бензина при запуске. Проведен ряд других мероприятий, улучшающих качество трактора.

Кроме конструктивных изменений, заводом проведена значительная работа по усовершенствованию технологических процессов изготовления и технического контроля деталей.

Значительная работа проведена заводом для устранения дефектов в тракторе по таким серьезным дефектам, как трещина в головке цилиндров, обрыв клапанов, преждевременный износ шестерен в коробке скоростей, бортовой передачи, обрыв шатунных болтов, износ поршневой группы, износ узлов гусеницы и т. д.

В связи с возросшим требованием, предъявляемым сельским

хозяйством к тракторам, в текущем 1948 году перед Алтайским тракторным заводом стоит неотложная задача модернизировать отдельные узлы трактора с целью повышения его эксплуатационных качеств, увеличения срока работоспособности изнашиваемых деталей, облегчения технического ухода. Над решением этой важнейшей задачи сейчас работает весь коллектив завода.

Закон о последующем пятилетнем плане обязывает нас «поднять тракторостроение и сельскохозяйственное машиностроение, без чего невозможно быстрое восстановление и развитие сельского хозяйства».

Обязанность коллектива нашего завода, его долг перед Родиной — максимально улучшить качество тракторов и этим внести свою лепту в дело выполнения нашим социалистическим сельским хозяйством пятилетки в 4 года.

С докладами также выступили главный инженер завода «Алтасельмаш» тов. Каганэ и главный инженер завода тракторного электрооборудования и карбюраторов тов. Аушапу.

Прения по докладам тт. Германского, Сидельникова, Каганэ, Аунапу

— В нашей МТС имеется 12 тракторов АТЗ-НАТИ, — говорит выступивший в прениях директор Змеиногорской МТС тов. Кожевников. — В первое время машины работали неудовлетворительно.

Однако в дальнейшем тракторы значительно улучшили свою работу. Это произошло потому, что трактористы лучше освоили машины.

В машинно-тракторной станции наряду с молодыми кадрами имеются старые, опытные трактористы с 10—15-летним стажем. Но и у них машины преждевременно выходят из строя. Так, например, в 12 тракторах надо было в последнее время заменить кольца. 6 тракторов потребовало переливки шатунных подшипников. Неудовлетворительно работают и преждевременно выходят из строя передвижные шестерни коробки скоростей 37-04 и 37-05.

Главный инженер АТЗ тов. Сидельников в своем докладе приводил цифры резкого снижения поступающих на завод рекламаций. Но из этого он сделал неправильный вывод, как о факте, свидетельствующем об улучшении качества продукции, выпускаемой АТЗ. По нашему мнению это не так. Снижение рекламаций можно объяснить тем, что на местах этим делом неохотно занимаются. Для того, чтобы составить акты на вышедшие из строя детали и получить по ним на заводе новые детали, нужно потратить не меньше двух дней. Вот почему на местах прибегают к рекламациям только в крайних случаях, когда совершенно нечем заменить вышедшие из строя детали.

— Алтайский тракторный завод, — заявил старший механик Павловодской МТС тов. Эртель, — с каждым месяцем увеличивает вы-

пуск машин. Наряду с положительным качеством, тракторы марки «АТЗ» имеют ряд существенных недостатков.

Павловодская МТС получила 6 новых тракторов АТЗ-НАТИ. Но большинство из них имеют такие дефекты, которые можно объяснить только неудовлетворительной работой тракторостроителей-сборщиков и низкой требовательностью работников технического контроля. На одном из тракторов набит номер, а в паспорте, приложенном к этому трактору, обозначен другой номер. Такое же положение и с паспортом к мотору. Из 6 керосиновых баков 4 дали течь в местах сварки. Кабины тракторов сделаны грубо и непрочно.

В комплекте инструмента, прилагаемом к трактору, имеется инструмент, совершивший непригодный к употреблению, как, например, трубчатые ключи. Это вызывает передко длительные простой трактора в поле. Следует также отметить, что плуги, выпущенные заводом «Алтасельмаш», не соответствуют своему назначению. В 10 новых плугах, полученных МТС, пришлось заменить реечные автоматы и установить автоматы производства омского завода.

Главный технолог АТЗ тов. Модылевский рассказал участникам конференции о той огромной работе, которую провели и проводят в настоящее время тракторостроители для получения высокого качества продукции.

Зеркало гильзы вместо одного раза полируется три раза, благодаря чему наимного повысилось качество этой детали. Инструментальный цех в настоящее время изготавливает инструмент высокой точности для обработки шестерен.

Это дает возможность резко снизить брак и по этим важным деталям. Для повышения стойкости болтов шатуна разрабатывается новая конструкция головок. Каждый падец шатуна тщательно проверяется. Втулки отличаются с высоким содержанием олова, что повышает стойкость детали в 4 раза.

Наши ближайшая задача, — сказал тов. Модылевский в заключение, — решительно устранить дефекты в тракторах, связанные с неаккуратностью сборки. Повысить качество поршня и поршневых колец, притирки клапанов, улучшить внешний вид машины и ее обшивки.

На трибуне директор Топчихинской МТС депутат Верховного Совета РСФСР тов. Василенко.

— Партия требует от нас больше хлеба для Родины, — говорит тов. Василенко. — Для этого надо во-время и хорошо обрабатывать почву и своевременно убирать обильный урожай.

Герой Социалистического Труда бригадир тракторной бригады Назаровской МТС тов. Губин достиг выработки на 15-сильном тракторе, превышающую среднюю выработку в крае больше, чем в 3 раза. У него в два раза меньше расхода средств на ремонт. Отсюда можно сделать вывод, что трактор работает там хорошо, где за ним организован правильный уход.

Надо постоянно учиться, в совершенстве овладеть техникой. Это главное условие для повышения срока службы трактора и сельхозмашин.

Тов. Василенко внес ряд предложений, внедрение которых даст возможность повысить качество деталей. В частности он предложил изменить крышки клапанов,

сделать картер штампованным, улучшить качество ключей и т. д.

Старший контрольный мастер тов. Крупицкий отметил, что низкое качество карбюраторов, изготовленных АТЗ, является главной причиной перерасхода топлива в тракторе АТЗ-НАТИ. Карбюраторы небрежно собираются и неправильно регулируются.

— До войны, на ХТЗ, — говорит далее тов. Крупицкий, — было создано специальное бюро эксплуатации, которое состояло из нескольких высококвалифицированных инженеров и мастеров. Эта группа изучала на местах условия работы машин, выявляла недостатки, инструктировала механизаторов. Отсутствие такого бюро на Алтайском тракторном заводе является серьезным недостатком.

В заключение на конференции выступил заместитель секретаря краисполкома ВКП(б) тов. Чеклысов.

— Эта конференция, — сказал он, — кладет начало совместной борьбе механизаторов сельского хозяйства и работников промышленности за повышение качества тракторов и сельхозмашин, за удлинение сроков их службы.

Многие узлы и детали трактора АТЗ-НАТИ и плуга завода «Алтасельмаш» не выдерживают установленных сроков службы.

Норма работы гусеницы, — отметил тов. Чеклысов, — 1300 гектаров, а гусеницы трактора АТЗ стоят не выше 800 часов. Это приводит к тому, что в разгар полевых работ на значительном количестве тракторов надо менять гусеницы.

Инженерно-техническим работникам АТЗ надо безотлагательно решить вопрос о повышении стойкости всех деталей ходовой части трактора. Необходимо также повысить качество шестерен, баков, кабин и других деталей и узлов. Коллективу завода «Алтасельмаш» надо решить вопрос о коренном улучшении качества лемехов и других деталей плуга.

Для решения важного вопроса повышения качества продукции необходимо привлечь творческую мысль широких масс рационализаторов и изобретателей, всех инженерно-технических работников и стахановцев предприятий.

На конференции также выступили начальник отдела эксплуатации и ремонта краисельхозуправления тов. Бувин, старший инженер Алтайского зонального отдела краисельхозуправления тов. Сидоренко, старший контрольный мастер цеха шасси Алтайского тракторного завода тов. Бык, участковый механик Куулундинской МТС тов. Кривенко, начальник ОТК АТЗ тов. Васильев, бригадир тракторной бригады Партизанской МТС тов. Шениевич, представитель Министерства сельского хозяйства СССР тов. Коровяков и другие.

Участники конференции приняли решение, направленное на коренное улучшение качества выпускаемой продукции заводами АТЗ, АЗТЭ и «Алтасельмаш», а также на повышение культуры эксплуатации машин на колхозных полях.

ИВАН ПЕТРОВИЧ КУЛИБИН

(к 130-летию со дня смерти — 12 июля 1818 года)



Выдающийся русский изобретатель и механик-самоучка Иван Петрович Кулебин родился в Нижнем-Новгороде (1735 г.) в семье мелкого торговца. Единственной его школой была «выучка у дьячка». Еще в детские годы проявилась у него страсть к технике. Ребенком он мастерил себе замысловатые игрушки, перочинным ножом вырезал мукомольную мельницу, где были все части, как у настоящей. Первым выдающимся трудом Кулебина было изготовление часов в форме яйца, для которых он сам сделанными же инструментами

изготовил свыше тысячи различных деталей точнейшей работы. Помимо обычных стрелок и циферблата, часы имели створки, открывавшиеся каждый час, за которыми находилось подобие театральной сцены, где разыгрывалось целое театральное представление «Воскресение Христа». Часы эти были Кулебиным поднесены Екатерине II; они хранятся в Ленинграде в Эрмитаже. Екатерина вызвала Кулебина в Петербург и распорядилась принять его механиком в мастерские при Академии наук. Следующей замечательной работой Кулебина была модель арочного одноярусного моста через Неву в одну десятую настоящей величины. Модель была испытана Академией наук и признана «совершенно и доказательно верною для производства моста в настоящем размере». Этот труд Кулебина не был применен, как и почти все последующие его изобретения. Единственным практическим ценным изобретением Кулебина, получившим применение, были его зеркальные фонари для маяков, кораблей и т. д. Из других его изобретений следует отметить механические ноги — протезы и коляску-самокатку.

В условиях феодально-крепостнической России замечательный талант разностороннего изобретателя не получил развития, не смог привнести своей родине пользу и в полной мере послужить ее прогрессу. Несмотря на то, что Кулебин всю жизнь самоотверженно трудился и создал большие ценности, сам он всю жизнь нуждался в необходимости, жил с семьей впроголодь и умер в нищете.

Пресс-клише ТАСС.

16

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

О беспорядках в общежитиях
4 домауправления

В мае коллектив домауправления № 4 вызвал на соревнование коллектив домауправления № 6. Недавно была произведена взаимная проверка договора.

Комиссия от домауправления № 6 обнаружила следующее. В общежитии № 46, где заведующая тов. Дрейман, в комнате № 3 грязно, под матрацами находится рабочая одежда, грязные чулки, несмотря на то, что в комнате имеется 2 шкафа — один для чистого белья, а другой для грязного. Стол и скатерть грязные, в тумбочках тоже грязно. В комнате № 2 кровати не заправлены. В комнате полы моются очень редко. Мусор из-под кроватей не выметается неделями.

Такое же положение и в общежитии № 54, где заведующая тов. Смирнова З. И.

В общежитии № 52 комиссии также обнаружено много серьезных недостатков. Кухня, где жильцы готовят обеды, не побелена, столы не моются. Стекла окон протираются редко. Абажуры запылены. Витрина для газет обычно пустует.

Во всем 4 домауправлении в надлежащем порядке содержится только общежитие № 46а (заведующая тов. Краузе).

Правила внутреннего распорядка в общежитиях 4 домауправления не выполняются.

Надеемся, что коллектив 4-го домауправления учтет наши замечания и устранит свои недостатки в ближайшее время.

ЧЕРНОВ, ШИГАНОВА, ПОЛОВИНКА, МИХАЙЛОВ, КОМАРОВА, ПИСАРЕВ, ПАВЛОВСКАЯ, СИДНЕВА.

члены комиссии

Когда устранит недостатки?

Весной 1947 года я был поселен в коттедже № 15 на Западном поселке. Коттедж был недостроен — он не был оштукатурен, нехватало стекол, не пригнаны двери и окна. При первом дожде оказалось, что течет крыша веранды. ЖКО и УКС завода успокаивали, что к зиме все недоделки будут устранены.

Продают недоброкачественные продукты

В общежитии № 46 имеется буфет. Очень часто в этом буфете продаются недоброкачественные продукты. Неоднократно указывалось буфетчице, чтобы таких явлений не было, однако продажа недоброкачественных продуктов продолжается.

На днях специальная комиссия обследовала продукты, находящиеся в продаже. Оказалось, что тво-

роша осень, настала зима. В доме начало продувать стены. На мои просьбы давались одни лишь обещания.

Наступило лето 1948 года. «А вон и ныне там». Когда же обещания претворятся в дело?

ГУСЛЯКОВ,
старший мастер цеха безрельсового транспорта.

Богданов, Е. А.
Матвеева, Фролова,
Бурмазова,
члены комиссии.

Больше внимания индивидуальным застройщикам

Советское правительство придает большое значение индивидуальному строительству в Сибири. Для этой цели отпущены огромные средства. Однако отдельные ответственные работники завода не дают возможности индивидуальным застройщикам быстро и качественно строить свои жилища.

Несмотря на имеющийся приказ директора завода об оказании технической помощи индивидуальным застройщикам, управление капитального строительства завода этим делом не занимается. Работники

УКСа не инструктируют застройщиков, не осуществляют технический надзор за строительством. Установка пилорамы была поручена УКСу завода, но до сих пор она еще не установлена, что задерживает расшифровку лесоматериалов застройщиками.

Уже проходит половина строительного сезона, а начальник ремонтно-строительного цеха тов. Дзюба не выполнил приказа директора об изготовлении дверных и оконных коробок, дверей и оконных переплетов. Н. БОЛГОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

„УКС не выполняет важных работ“

Под таким заголовком в № 69 нашей газеты была помещена заметка начальника отдела техники безопасности тов. Пинварика, в которой он сообщает, что УКС не выполняет ряд важных работ — устройство вытяжной вентиляции от 2 выбивных решеток 4 конвейера чугунолитейного цеха, устройство вытяжной вентиляции от электропечи № 5 сталеплавильного цеха, устройство обувки рабочих мест в тяжелой кузнице и т. д.

В ответ на эту корреспонденцию зам. директора завода по стро-

Руководители ЖКО,
загляните в наше
общежитие!

Если вам доведется пройти по улице Сталина, вам обязательно бросится в глаза дом, в котором размещается наше общежитие. Мы умышленно не сообщаем точного адреса. Вы сразу же найдете его по примете, который не имеет ни один из домов, расположенных на этой улице. Известно, что у всех домов дым выходит через трубы. А вот у нас он выходит через окна.

Приходя с работы, каждый из нас стремится привести себя в надлежащий вид. Но не каждому удается это сделать. Дело в том, что единственный умывальник с одним соком, как правило, стоит пустой. А если даже и умоешься, то все равно не надолго: стоит только зайти в кухню, покрытую густым слоем сажи, — и ты опять будешь в грязи, как кочегар.

В коридоре у входа в общежитие имеется занавес и портрет. От дыма они загрязнились до неизвестности. Пройдите во внутренние покоя общежития, и глаза вашим предстанет та же довольно неприглядная картина: полы грязные, потолки и стены покрылись черной пеленой.

Не думайте, что мы находимся на самообслуживании и предоставляем сами себе нет. Общежитие укомплектовано штатом обслуживающего персонала. Но полы моются один раз в неделю.

Заведующая общежитием т. Юрьева бывает у нас редко. Единственное, чем больше всего интересуется Юрьева — это получением зарплаты. А вот над тем, за что она получает государственные деньги, она никогда не задумывается. Руководители ЖКО наше общежитие не посещают.

Загляните, товарищи руководители ЖКО, в наше общежитие! Может быть, вы поможете нам сделать то, что мы не могли сделать без вашей помощи.

И. БЛОХИН, Н. РОМАНОВ,
Н. АБАКУМОВ, Н. ЧИКАЛИН,
жильцы общежития № 100.

О работе столовой № 2

О плохой работе столовых ОРСа раз уже писалось, но улучшения не наступило.

В столовой № 2 никто не заглядывает в книгу жалоб и предложений. Посуда, в которой подают компот и чай, грязная. Скатерти похожи на грязные тряпки. В подсобных хозяйствах ОРСа имеются салат, редис, огурцы. Однако эти овощи в столовой не используются. Не используются как приправа зеленый лук, петрушка. В меню отсутствуют молоко, чай, кофе, какао, мороженое, квас.

В свое время был заключен договор о социалистическом соревновании между коллективами 1-й и 2-й столовых, но ни одной проверки выполнения обязательств никто не проводил.

Пора навести порядок в наших столовых.

А. ПЕТРОВ.

Не выполняют требований
пожарного надзора

8 января 1948 года работниками пожарного надзора было произведено обследование противопожарного состояния домов ЖКО АТЗ.

Комиссия предложила очистить стояки дымоходов, оштукатурить и побелить их, в чердачных помещениях установить 12 приставных лестниц, прибить подтопочные листы. Все эти мероприятия должны были быть выполнены к 8 февраля.

Однако к установленному сроку работы не были выполнены. Когда после вторичного предписания работников пожарного надзора работы также не были выполнены, начальник ремонтно-строительного цеха ЖКО тов. Киселев был оштрафован на 300 рублей. Однако и это не подействовало. Работы до сих пор не выполнены. Это может привести к пожару.

28 июня произошло загорание сажи в дымоходе детских яслей. Искры распространялись на чердачные помещения. Это произошло потому, что стояки дымохода, сложенного печником Лазаревым, нового очага не были оштукатурены и побелены, даже щели не были затерты, а мастер ремонтно-строительного цеха тов. Бакин принял эту работу, как законченную.

Такое отношение к выполнению требований работников пожарного надзора дальше нетерпимо.

Администрация ЖКО должна немедленно организовать выполнение предложений работников пожарного надзора.

М. ДУБРОВИН,
пожарный инспектор
поселка АТЗ.

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Палестине

Арабы отвергли предложение посредника организации Объединенных наций в Палестине Бернардата о продлении перемирия. Государством Израиль эти предложения были приняты.

8 июля министр иностранных дел государства Израиль Шерлок сообщил организации Объединенных наций, что египетские войска в составе двух бронеколонн и пехоты начали наступление на еврейские позиции в южной части Палестины. Шерлок сообщил, что вооруженные силы государства Израиль готовы к решительным

действиям на всех фронтах. Однако правительству Израиль крайне важно знать, — пишет Шерлок, — какое решение примет Совет Безопасности при нынешнем чрезвычайном положении».

По сообщению из Тель-Авива в ночь на 9 июля на северном и южных фронтах Палестины отмечена боевая активность арабских войск.

Соединения армии Израиля в секторе Газа остановили атаку египетской пехоты.

(ТАСС).

Решение берлинского магистрата

Берлинский магистрат принял решение, согласно которому во всем Большом Берлине будут иметь хождение только рейхсмарки советской зоны. Еще недавно большинство магистратов высказали как раз противоположное мнение по

(ТАСС).

Забастовка в Италии и Франции

В Италии продолжается борьба за повышение заработной платы квалифицированным рабочим и служащим. В поддержку этого требования 6 июля состоялась демонстрация забастовка работников химической промышленности Италии.

7 и 8 июля по всей стране состоялись общегражданские демонстрации забастовки металлистов и работников электропромышленности.

В течение недели бастуют работники нефтепромышленности всей Италии.

ПРЕКРАЩЕНИЕ РАБОТЫ МЕТРО И ТРАМВАЯ
В ЗАПАДНЫХ СЕКТОРАХ БЕРЛИНА

Команданты трех западных секторов Берлина объявили населению города о прекращении движения

Конфедерация промышленников отвечает отказом на требования Всеобщей итальянской конфедерации труда о переговорах по вопросу повышения зарплаты. Она требует сначала прекратить «профессиональные волнения».

Утром 7 июля в Париже забастовали 120 тысяч служащих финансовых учреждений города. Чиновники требуют пересмотра разрядной сетки, повышения жалования и проведения в жизнь устава государственных служащих.

(ТАСС).

Зам. ответственного редактора Ф. И. ВОЛЬНЫХ.

С 15 июля с/г. Рубцовская детская музыкальная школа объявляет прием учащихся на 1948/49 учебный год.

В школу принимаются дети — учащиеся 1-х, 2-х и 3-х классов средней школы на специальности: фортепиано, скрипка, баян, народные инструменты (домра, балалайка).

Об условиях приема справить-

ся в канцелярии музыкальной школы (Сталинградская 4, 2-й этаж) с 10 часов утра до 8 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней.

Одновременно объявляется перерегистрация учащихся музыкальной школы.

Учащиеся, не прошедшие перерегистрацию до 25 августа, будут считаться выбывшими из школы.

ДИРЕКЦИЯ.